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Balassi Bálint: Borivóknak való - részlet 

 

Áldott szép pünkösdnek gyönyörű ideje, 

Mindent egészséggel látogató ege, 

Hosszú úton járókat könnyebbítő szele! 

 

Te nyitod rózsákat meg illatozásra, 

Néma fülemile torkát kiáltásra, 

Fákot is te öltöztetsz sokszínű ruhákba. 

 

Neked virágoznak bokrok, szép violák, 

Folyó vizek, kutak csak neked tisztulnak, 

Az jó hamar lovak is csak benned vigadnak..." 

IDŐPONTFOGLALÁSI LEHETŐSÉG OLTÁSRA A SZOBI 

SZAKRENDELŐBEN 

 

Ezúton ajánljuk a lakosság figyelmébe, hogy a Szobi Szakrendelőben 

lehetőség van covid elleni védőoltásra, előzetes időpontfoglalás alapján a 

következő internetes felületen: 

https://www.eeszt.gov.hu/oldalvalaszto.jsp  

Amennyiben valaki nem rendelkezik internet elérhetőséggel, az igényelhet 

segítséget a Községházán a 30/941 75 83-as telefonszámon munkaidőben. A 

falugondnokság keretében, az arra rászorulóknak az utazásban is segítséget 

ajánlunk.  

 

 

https://www.eeszt.gov.hu/oldalvalaszto.jsp


 

Hírek 

Önkormányzatunk a Magyar Falu Programban kettő pályázatot adott be. Bővíteni szeretnénk a játszóteret és a 

Művelődési Ház energetikai felújítása is időszerű. 

A játszóterünk felújítása a pályázat eredményétől függetlenül is sürgős feladatunk. 

Ebben az évben szűkebb keretből fejleszthetjük a falut, mint a korábbi években. Az idei fejlesztésekről az 

árajánlatok beérkezése után dönthetünk, illetve adhatunk tájékoztatást a lakosságnak. 

Május elsejétől hivatalosan is elindult a falugondnoki szolgálat. A falugondnoki mikrobusz igénybevételének 

menetét a 3. oldalon olvashatják. A korábbi önkormányzati szolgáltatások elsősorban a szállítással bővültek. Az 

óvodások menetrendszerű szállítása mellett elsősorban egészségügyi okokból voltak utak, de kulturális 

rendezvényt is látogattunk már. Bíztatjuk a Tölgyesieket, hogy a közeli kulturális és sport rendezvényekre 

szervezzenek utakat. Lehetőséget látunk arra is, hogy havonta egyszer a váci Színházba vagy Művelődési házba is 

elutazzon legfeljebb nyolc-nyolc személy. E két közművelődési intézmény program kínálata az interneten elérhető 

Önkormányzatunk fontos feladatának tartja a közbiztonság jelenlegi színvonalának megőrzését. A kamera 

rendszerünk nagy lépés ezen a téren. A közelmúlt rossz tapasztalata alapján azonban kénytelenek vagyunk 

figyelmeztetni az autótulajdonosokat, hogy a közterületen álló járműveiket zárják be.  

A kamerarendszert hamarosan további kamerákkal bővítjük, a meglévőkből pedig néhányat áthelyeztetünk olyan 

helyekre, ahol nagyobb a személyforgalom. 

Önkormányzatunk megállapodást kötött a nagybörzsönyi és a letkési Polgárőrséggel, hogy rendszertelen 

időpontokban, de heti átlagban összesen négy alkalommal járőrözzenek a településünkön. 

A fogorvosi körzet kialakítását, a fogászatot ellátó szakorvossal a megállapodás megkötését a három nagyobb 

szomszédunk intézi, elsősorban Vámosmikola. Sajnos eddig még nem sikerült előbbre lépnünk. Kérjük a lakosság 

türelmét. 

A hulladékkezelés és köztisztaság terén sikerült jó gyakorlatot kialakítani. Bevált a zöldhulladék kezelése is. 

Munkatársainknak a közterületeinken sajnos még mindig gyakran kell szemetet szedni. Megállapítható, hogy a 

több száz ember közös lakóhelyét néhány személy szemeteli tele. Kérjük a lakosságot, hogy aki szemetelésnek 

tanúja, - ha nem kívánja rögtön figyelmeztetni a szemetelőt, - jelentse be az Önkormányzat bármelyik 

munkatársának, képviselőjének a szemetelő személyét. A bejelentést bizalmasan kezeljük, az eset nyomán pedig 

mi figyelmeztetünk. Az ebből eredő konfliktus felvállalása a polgármester dolga. 

Pályázati lehetőség nyílt a kutyák és macskák ivartalanításának támogatására. Önkormányzatunk is szívesen 

pályázik a lakossági igények ismeretében. Kérjük, aki élne a lehetőséggel, jelezze minél előbb a Községházán! 

Részletek a 6. oldalon. 

A járvány miatt elmaradt a kémények ellenőrzése is. Ezt is szervezi az Önkormányzat, ennek várható idejéről is 

rendkívüli tájékoztatást adunk. 

Ismételten hívjuk az Tölgyesieket az Ipolyra. Legalább egyszer mindenki ismerje meg, milyen a folyó a közepéről 

nézve. A vízállás is még ideális, akár a horgászcsónakos evezéshez is. Tölgyes –Letkés táv legfeljebb egy óra, 

hazaszállításról is gondokodunk. 

  

Parlagfű irtás! 
Nyomatékosan kérünk minden telek/földtulajdonost gondoskodjon a parlagfű lekaszálásáról. 
A 2008. évi XLVI. törvény 17. § (4). bek. értelmében a helyi jegyzőnek kötelessége bírságot kiszabni, nem 
mérlegelhet, és nem gyakorolhat méltányosságot senkivel szemben sem. 
A parlagfű irtás elmulasztásának bírságolási összege jelentős:15.000 forinttól 5 millió forintig terjedhet. 
Ennek kiszámítására a 194/2008. (VII. 31.) Korm. rendeletben (194/2008. Korm. rendelet) foglaltak szerint 
járnak el. 
 



 

TÁJÉKOZTATÓ A FALGONDNOKI GÉPJÁRMŰ HASZNÁLATÁRÓL 

A falugondnoki szolgáltatás igénybevételére jogosultak köre: 

A településen életvitelszerűen tartózkodó lakosság, amely szociális körülményei, ezen belül kora, egészségi 

állapota és egyéb aktuális élethelyzete alapján alkalmilag vagy tartósan jogosulttá válik a szolgáltatás 

igénybevételére.  A falugondnoki szolgáltatás valamennyi eleme térítésmentes.  

A falugondnok elsősorban az alapfeladatnak minősülő szoláltatásokat köteles ellátni, a kiegészítő feladatnak 

minősülő lakossági szolgáltatások, az önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatások, 

valamint a szolgálat által nyújtott egyéb szolgáltatások csak akkor teljesíthetők, ha azok biztosítása az 

alapfeladatok ellátását nem veszélyezteti. 

A falugondnoki szolgáltatás adott időpontban történő igénybevételének indokoltságát a polgármester az igénylő 

adott élethelyzete, rászorultsága alapján állapítja meg. A falugondnoki szolgálat az ellátottak élethelyzetükből 

adódó szükségleteit köteles kielégíteni.  

Közvetlen, személyes szolgáltatások körébe tartozó alapfeladat – többek között - az egészségügyi ellátáshoz való 

hozzájutás biztosítása, azaz a betegek háziorvoshoz, illetve szakrendelésre történő, valamint egyéb egészségügyi 

intézménybe, kórházba történő szállítása, feltéve, hogy a kérelmező egészségi állapota nem igényli 

mentőgépjármű vagy betegszállító jármű igénybevételét és a családnak szállítási lehetősége nincs. 

Amennyiben a beteg állapota miatt szakápoló kísérete szükséges, akkor a falugondnoki gépjármű igénybevétele 

nem lehetséges. A szolgáltatást – figyelembe véve az igénylő egészségi állapotát, a kezelés jellegét (sürgős, 

rehabilitációs jellegű, kontroll vizsgálat stb.), az igénylő szociális helyzetét, valamint a szociális gondozó és a 

falugondnok javaslatát – a polgármester egyéni mérlegelés alapján engedélyezi. 

A falugondnoki szolgáltatás keretében nyújtott ellátások igénybevételének lehetősége kérelem alapján nyílik meg. 

A rendeletben szereplő szolgáltatások iránti kérelmet a falugondnoknál, vagy a polgármesternél lehet írásban vagy 

szóban előterjeszteni.  A szolgáltatás teljesítését minden esetben a polgármester vagy helyettese engedélyezheti. 

A falugondnoki szolgáltatás körébe tartozó feladatok napi, heti, havi megszervezése – az előre bejelentett és 

időközben felmerült igények ismeretében – a falugondnok feladata és felelőssége. 

A falugondnoki szolgáltatást végző a betegszállítás tekintetében kompetenciáját nem lépheti át, a sürgősségi 

betegszállítást nem helyettesítheti. Kizárólag járóbeteg-szállítást végezhet, kivéve, ha a mentő kihívására vagy 

megérkezésére nincs lehetőség. A falugondnoki szolgáltatás során az igények teljesítésének mérlegelésekor 

ügyelni kell arra, hogy az időben is rendszeres, közvetlen, személyes szolgáltatások körébe tartozó alapellátási 

feladatok nem sérülhetnek, valamint a gazdaságosság szempontjának figyelembe vételével kell dönteni.  

Fenti szabályokat alapul véve és a gazdaságosság követelményeit szem előtt tartva a falugondnoki gépjármű 

használatával kapcsolatban 2021. április 28 1-től a következők betartását kérjük. 

Betegszállítás lehetőségei: 

1. mentő 

2. kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegszállítás 

3. család szállítási lehetősége  

4. falugondnoki gépjármű (tervezett helyi szállítási rend szerint) 

 

A szállítási feladatot a falugondnoki gépjármű akkor tudja ellátni, ha az igénylő ezt a saját családjában vagy az 

egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegszállítás keretében nem tudja megoldani. Amennyiben nem 

tudják az orvosi ellátást e napokra ütemezni, akkor az egészségbiztosítás keretében igénybe vehető 

betegszállítás érdekében a háziorvos beutalását kérhetik. Lehetőség szerint az időpontok kérése azonos napra 

történjen. 

  



 

Hivatkozva a Hírmondó februári számában adott tájékoztatásra a lakossági nyomtatási igényekhez 

az alábbi pontosítást fűzük:  

 kizárólag egészségüggyel, oktatással és munkavállalással kapcsolatos dokumentumok 

nyomtatását vállaljuk, maximum 10 oldalig 

 színes nyomtatást nem vállalunk 

 Pendrive adathordozó megnyitását nem vállaljuk, 

elektronikusan dokumentum e-mail csatolmányként, az 

iroda@ipolytolgyes.hu címre küldhető 

 előzetes telefonos egyeztetés javasolt a 30/941 75 83-as 

számon 

 

 

IPOLYTÖLGYES PLÉBÁNIATEMPLOMA 

A Szentlélek oltalmába ajánlott Úr hajlékának építési ideje a főbejárat kőkeretének zárókövén olvasható 1794-es 

évszám alapján egyértelműen meghatározható. Valóban, a kéthomlokzatú, egyhajós, későbarokk templom a 18. 

század végén nyerte el jelenlegi formáját.  

Az Isten háza építésének története azonban számos rejtélyt tartalmaz. A település régészeti leírása 16. századi 

építésűnek tartja elődjét. Az 1697. évi kánoni egyházlátogatás feljegyzése régi egyházként, kőből emelt, boltozott 

szentéllyel és sekrestyével, sík mennyezetű hajóval ellátott templomként mutatja be. Egy 18. századból származó 

térképről pedig az is kiderül, hogy szentélye keletelt. Az első katonai felvétel (1782-85) településleírásában is 

említik: A középkori falu az Ipoly síkságában szilárd templommal és paplakkal rendelkezik. Védőszentje: 

Szentlélek, illetve a 18. században Szentháromság. 

Az 1990-es évek közepén tatarozás alkalmával végzett kutatás ugyanakkor megállapította, hogy templomunk 

nyugati szakasza (a torony alsó része, déli és északi fala mintegy 5 m hosszúságban) a település középkori 

templomának jelentős maradványait tartalmazza. A 14. században, talán a század közepe táján épülhetett. 1387-

ben, amikor az önálló Tölgyes falu létrejött, már az Úr itteni hajléka is állt. A Magyar Katolikus Lexikon szerint a 

jelenlegi templom 14. századbeli kis gótikus templom alapjaira épült. S ebben a korban a Ságnak nevezett kettős 

település másik részén még állt Szent Márton temploma is!  

2019-ben az Isten háza környékén tereprendezési munkálatok során előkerült tárgyi emlékek – III. Béla király 

korából származó pénzérme, kerámiatöredékek, szakrális tárgyak – azt igazolják, hogy 12–13. században már 

házakat emeltek itt. Sőt, az Ipolyhoz közeli magaslat már a vaskor népcsoportja számára is vonzó, megtelepedésre 

alkalmas helynek bizonyult. 

A 18. század végén történt átépítéskor a szentély a hajó nyugati, torony felőli részéhez került, bejárati 

homlokzattá pedig a keleti oldal vált. Mindez nem szolgálhat magyarázatként arra a tévedésre, amit az 

ezredfordulón útikönyvekben, atlaszokban, cikkekben elkövettek: Ipolytölgyes temploma torony nélküli! Inkább 

azt igazolja, hogy szerzőik nem vették a fáradságot a helyszínmegtekintésére. A templom műemléki védelem alatt 

áll, az állapotjelentések a közelmúltban nagyon jó, illetve kifogástalan állapotot rögzítettek. A rövid leírás 

berendezéséből a 18. századból való copf főoltárt említi. A templomkertben lévő késő barokk kőkeresztet 

dedikációja alapján 1801-ben állították. 

Dr. Koczó József  

helytörténeti kutató 

mailto:iroda@ipolytolgyes.hu


 



  

Lakossági felhívás és igényfelmérés 

Kutyák és macskák ivartalanítása, veszettség elleni védőoltása,  

kutyák mikrochippel történő megjelölésére. 
Tisztelt Állattartók! 

A Magyar Falu Program „Felelős állattartás elősegítése” tárgyú pályázati felhívás keretében 

lehetőség nyílik a nem kívánt állatszaporulat mérséklésére, továbbá a felelős állattartást 

elősegítő alábbi tevékenységek támogatására: 

 kutyák, macskák ivartalanítása 

 kutyák, macskák veszettség elleni védőoltása 

 kutyák mikrochipel történő megjelölésére 

 

 

A pályázat előkészítésének részeként Ipolytölgyes Község Önkormányzata igényfelmérést 

végez a lakosság körében. Kérjük azokat az állattartókat, akik élnének az ingyenesen 

elvégzett ivartalanítással, védőoltással, mikrochip jelöléssel, hogy igényüket jelezzék az 

önkormányzat felé legkésőbb május 31-ig az alábbi elérhetőségek egyikén: 

email:iroda@ipolytolgyes.hu 

telefon:30/9417583 

 

 

 

 

Eboltás 

 

 

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 2021.május 26 - án szerdán, 

9.00-10.00 óra között Dr. Fekete Nándor kutyaoltást végez a Községháza udvarán. 

Pótoltási időpont külön egyeztetés szerint kérhető a 70/316 90 81 – es telefonszámon. 

Az oltás díja: 4000 Ft Tabletta ára: 500 Ft/ tabletta/ 35kg 

.  

 

Szelektív hulladékszállítás időpontja 

június 16. 

 

mailto:iroda@ipolytolgyes.hu

